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Конспект занятия: «Путешествие на 325 лет назад»

Программное содержание:

1.Систематизировать элементарные представления детей о древнерусских городах, особенностях их возникновения и развития;
2.закрепить и обобщить элементарные представления детей о родном городе Сызрань, о его частях,достопримечательнастях.
3. развивать умение на основе имеющихся представлений делать самостоятельные открытия, не оставляя без ответа возникающие в процессе деятельности вопросы.

Материалы и оборудование: 

— спички (не менее 325штук) в коробке;
— иллюстрации с изображением Сызрани, ее достопримечательностей
— деревянный конструктор;
— «реки» из синего картона, игрушечные деревья

- карта города

-молоточек

-запись колокольного звона

-записи пения птиц, природы

-песня о Сызрани

-листочки карандаши

ХОД ЗАНЯТИЯ

 Вы любите фантазировать?
Фантазируя, можно подняться высоко в космос или опуститься на самое дно океана, можно превратиться в огромного дракона или крошечного муравья. Человеческая фантазия не имеет границ.
Пофантазируем вместе?..
Я предлагаю вам отправиться в прошлое, на 325лет назад. Сколько же это, 325лет? Попробуем представить.
В этой коробке спички. Их очень много. Предположим, что одна спичка — это один год.
Сколько полных лет вы прожили?
Да, вы родились 5 лет назад. Вот как выглядит горсточка из пяти спичек, то есть из пяти лет.
Я родилась 30 лет назад. Вот так выглядит горстка из 30 спичек, то есть из 30 лет. Многие ваши мамы и папы родились тоже лет 30 назад.
Многие ваши бабушки и дедушки родились лет 60 назад. Вот так выглядит горстка из 60 спичек, то есть из 60 лет.
Мы отправимся на 325 лет назад. Вот так выглядит горка из 325 спичек, только это уже не горка, а высокая гора — гора из 325лет.
Как вы думаете, жили в те далекие времена ваши бабушки и дедушки? А ваши мамы и папы? А я? А вы? Нет. Почему?
Да, действительно, гора времени из 325 лет несравнима с нашими крохотными горстками.
Заглянем в далекую, седую старину. Представьте себе, мы — в дремучем-предремучем лесу, бредем по узенькой тропинке… Долго ли, коротко ли мы шли — вывела нас тропка лесная из темного леса. И увидели мы перед собой высокий холм, а на том холме — сосновый лес (раньше его еще называли бор), а под холмом — река.
Поднялись мы на холм и присели отдохнуть на мягкой шелковистой траве. Солнечные лучи дотрагиваются до наших лиц, рук, ласково пригревая, теплый ветерок задорно играет в волосах.
Залюбовались мы красотой рек, лесов, заслушались пением птиц.
Хорошо нам здесь?
Хотели бы вы остаться жить на этом холме?..
А если пойдет дождь, подует сильный ветер? Что укроет нас от непогоды?
Дом. Значит, каждому из нас необходимо прежде всего построить себе дом. Нас много, так что получится целое небольшое поселение.
Но, по-моему, чтобы жить да не тужить, мало построить дом. Подумайте, что еще необходимо для благополучной жизни на холме? Может быть, вместе, дружно, сообща свое небольшое поселение вы сможете превратить во что-то более значимое. Мы ведь с вами в глубокой старине ,а в старину было много воин, что нам нужно для охраны(крепость)

2 часть занятия

1) Что это за стены с башнями вы построили?.. Почему вы считаете, что это сооружение можно назвать кремлем?
2) Рассмотрим природные условия. Хорошее ли место вы выбрали для кремля?
3) Многие поселения в вашей округе называют городами. А ваше поселение можно назвать городом?.. Почему?..
4) В соседний город постоянно прибывают люди и остаются там жить. Хотите ли вы, чтобы в вашем городе жителей становилось больше? Какие условия созданы для них в вашем городе?
5) Если бы вы были горожанами, каким мастерством вы хотели бы владеть, каким делом заниматься?
6) Позже мы попробуем дать название нашему городу и придумать для него герб. Мы знаем, что у каждого города России есть свой герб, который может рассказать нам о городе много интересного.

3. Вспомним о Сызрани

Вот так, среди дремучих лесов, на высоком холме у могучей реки Волге когда-то родился и наш город. И назвали его Сызрань. Символ нашего города Спасская башня. Ее построили в 1683 году ,она равестница нашему городу. а наш город был основан воеводой Козловским.

В центре города проходит самая главная улица(как её название?)А раньше она называлась Большая.,на этой улице находиться очень много старинных зданий, они очень красивы. Домики на этой улице словно игрушечные стоят вплотную друг к другу. Чуть ли ни в каждом магазин, кафе ,офис. А раньше там жили купцы да помещики. давайте отправимся в путешествие по городу.

Д/и  «узнай где ты находишься» дети подходят к фотографиям с достопримечательностями нашего города, рассказывают где они очутились, и что находится сейчас в этом здании ,а что находилось раньше.


4.

Ребята ,а скажите кто является самым главным в городах.(люди).Люди живут где?(в городе) А как можно по другому назвать людей живущих в нашем городе?(сызранцы,горожане,земляки,взрослые,дети,жители. А где живут люди? (в домах)Какие бывают дома?(жилые ,высотные, кирпичные, многоэтажные. Как вы думаете почему в нашем городе есть маленькие ,одноэтажные дома и высотные дома? где можно чаще всего встретить одноэтажные дома, а где высотные?(ответы детей) Давайте поиграем с нашим волшебным молоточком который всё делит на части. Представим что наш город большой камень, ударим по нему молоточком, и раскололся наш город на три части. Наш город строился постепенно, поэтому в центре находится самая старая часть,…поэтому и дома там маленькие и старые. В другой части города дома в основном пятиэтажные, а в третий части города находятся высокие многоэтажные дома. Какой район славиться многоэтажными домами?(Ответы детей…Югозаподный район)Это район ,где мы с вами живём и самый высокий дом 16 этажный находиться тоже сдесь. Все районы города сейчас омолаживаются  , в югозаподном районе появляется  пятый новый микрорайон.

А давайте ещё поиграем с волшебным молоточком. И попробуем город разбить ещё на более мелкие части. (районы, улицы, дома, квартиры, заводы)

А что является частью дома? (стены, дверь, крыша)

Наш город это часть России без которого нет целого. поэтому ребята нам нужно беречь свой город, свой микрорайон, свою улицу, свой двор, свой дом.

Лжезагадка: Приехал в наш город человек из Москвы. стоит он на Вокзале и ждёт когда подъедет автобус №23,чтобы доехатьдо третьего микрорайона. а автобус не едет, как быть? Принимаются ответы реальные и сказочные.

Предложить детям нарисовать их любимое место в городе, где они любят отдыхать.

